

Выполним и перевыполним пятилетний план развития технических культур в СССР! Обращение хлопкового колхоза имени Кагановича, Янги-Юльского района, Ташкентской области, УзССР (1 стр.).
Памяти великого русского писателя А. М. Горького (1 стр.).
По Советскому Союзу (1 стр.).
В Совете Министров УзССР и ЦК КП(б)Уз (2 стр.).

По нашей республике (2 стр.).
ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ: Л. Гришнин. — Неправильное отношение к кадрам (2 стр.).
М. Грубник. — В Кашка-Дарьинской области срывают уборку и заготовку хлеба (3 стр.).
Мих. Быкадоров. Множатся ряды ткачих-стахановок. (3 стр.).
Вокруг «Конференции четырех» (4 стр.).

Патриотический почин хлопкового колхоза имени Кагановича

О окончание войны наша страна вступила в новую историческую эпоху своего развития. Советские люди с огромным воодушевлением взялись за мирный созидательный труд, прерванный войной. Ближайшие задачи советского народа определены пятилетним планом восстановления и развития народного хозяйства СССР, принятым Верховным Советом СССР. Новая пятилетка открывает широкие перспективы дальнейшего роста производительных сил Советского Союза, укрепления его военной и экономической мощи, подъема жизненного уровня населения.

Товарищ Сталин в первомайском приказе указал, что рабочие, крестьяне и интеллигенция нашей страны восприняли пятилетний план, как боевую программу, отвечающую их жизненным интересам, и выразил уверенность, что «советские люди, во главе с Коммунистической партией, не покажут сил и труда, чтобы не только выполнить, но и перевыполнить новую пятилетку».

По всему СССР поднялось мощное патриотическое движение. Развернулось Всесоюзное социалистическое соревнование по всем отраслям социалистической индустрии. Знамя Всесоюзного социалистического соревнования за выполнение и перевыполнение новой сталинской пятилетки поднято и в сельском хозяйстве нашей страны.

На днях с призывом выполнить и перевыполнить пятилетний план производства зерна обратились ко всем работникам сельского хозяйства колхозники, сельхозартель «Босмодемле», Павловского района, Краснопольского края и колхозники Селидовской МТС, Сталинской области.

Сегодня мы публикуем обращение хлопкового колхоза имени Кагановича, Янги-Юльского района, Ташкентской области, Узбекской ССР, ко всем колхозникам и колхозницам, крестьянам и крестьянкам, ко всем работникам сельского хозяйства Советского Союза, занимающимся производством технических культур, с призывом выполнить и перевыполнить пятилетний план развития технических культур в СССР.

Патриотический почин колхозников сельхозартеля имени Кагановича с большим удовлетворением будет воспринят и горячо поддержан всеми работниками сельского хозяйства нашей страны, производящими технические культуры. С особым удовлетворением призыв колхоза имени Кагановича — передового хлопкового колхоза нашей республики — будет воспринят и, несомненно, энергично поддержан колхозниками и колхозницами, всеми работниками сельского хозяйства Узбекской ССР. Узбекистан — основная база Советского Союза по производству столь важной технической культуры, как хлопок. В нашей республике в больших размерах производится шелковое сырье, сахарная свекла, табак, кукуруза, конопля и т. д.

Почин сельхозартеля имени Кагановича вытекает из великих задач, поставленных партией и правительством, товарищем Сталиным по производству хлопка в других технических культур. В конце этой пятилетки необходимо:

— Обеспечить валовой сбор сахарной свеклы в размере 26 млн. тонн при урожайности в 190 центнеров с гектара; хлопка-сырца — 3,1 млн. тонн при урожайности 18,4 центнера с гектара; льна-волокна — 0,8 млн. тонн при урожайности 4 центнера с гектара и увеличить среднего номера льна; подсолнечника — 3,7 млн. тонн при урожайности 10 центнеров с гектара.

Такова пятилетняя программа подъема технических культур в нашей стране. Она предельно нашему социалистическому земледелию и с честью будет выполнена. Колхозники сельхозартеля имени Кагановича дали слово добиться за годы ста-

линской пятилетки крупных успехов. Удвоить площадь поливных земель с 918 гектаров до 970 гектаров, увеличить посевы хлопчатника на 80 гектаров и довести хлопковые площади по колхозу в 1950 году до 600 гектаров, поднять урожайность хлопка до 45 центнеров с каждого гектара, а валовой сбор хлопчатника — с 2080 тонн в 1946 г. до 2700 тонн в 1950 году и добиться получения с каждого гектара семян хлопка не менее 3 центнеров семян люцерны. Колхозом взяты и другие очень важные обязательства.

Особое внимание в обращении колхоза имени Кагановича привлекают его обязательства на 1946 год: получить с каждого гектара посевы хлопчатника не менее 40 центнеров хлопка-сырца, провести за период вегетации хлопчатника не менее 6 поливов, 5 культиваций междурядий и 4 мотыжений в рядах, своевременно провести чеканку хлопчатника и полностью защитить урожай хлопка от сельскохозяйственных и болезней, сдать государству не менее 70 процентов всего урожая хлопка в сентябре и октябре месяцев текущего года.

1946 год — переломный, решающий год в погоне хлопководства в Узбекистане. Успешное выполнение плана производства и заготовок хлопка в 1946 году является фундаментом выполнения и перевыполнения хлопковой пятилетки и всей восьмилетней Сталинской программы подъема хлопководства в Узбекистане.

Призыв колхозников сельхозартеля имени Кагановича созвучен с важнейшим периодом в борьбе за высокий урожай хлопка и других технических культур, периодом междурядной обработки, поливов, ухода за растениями хлопчатника. В эти дни все силы и средства колхозов и совхозов республики должны быть направлены на то, чтобы в кратчайший срок ликвидировать отставание в обработке хлопчатника, исправить ошибки в этом деле, создать наиболее благоприятный режим для вегетации растений хлопчатника, обеспечить выскоурожайное, полноценное плодоношение, чтобы каждое поле, каждый рядок и каждый куст хлопчатника были отлично обработаны и дали высокий урожай.

Обращение колхоза имени Кагановича имеет исключительное значение. Его патриотический почин должен захватить все колхозы и совхозы нашей республики. Содержание этого документа надо довести до сознания каждого колхозника и колхозницы, всех работников сельского хозяйства.

Задача партийных организаций состоит в том, чтобы возбудить это дело, чтобы все колхозы, совхозы и МТС, производящие хлопок, свеклу и другие технические культуры, обдумали обращение колхоза имени Кагановича и взяли на его примере конкретные социалистические обязательства на пятилетие и текущий 1946 год.

Все силы и энергию колхозного крестьянства нашей республики на успешную обработку хлопчатника, на самоотверженную борьбу за высокий урожай хлопчатника и других технических культур! Зака и других технических культур! Чем больше хлопков, тем богаче и сильнее будет наша великая Родина, тем выше поднимется жизненный уровень советского народа, крепче и зажиточнее станут колхозы и колхозники.

Колхозники, рабочие совхозов Узбекистана! Подхватывайте патриотический почин колхозников сельхозартеля имени Кагановича! Выше знамя социалистического соревнования за досрочное выполнение пятилетнего плана, за выполнение и перевыполнение плана развития хлопководства и других технических культур в Узбекистане на 1946 год!

По Советскому Союзу

275 ЛЕТ СО ДНЯ СМЕРТИ СТЕПАНА РАЗИНА

РОСТОВ-НА-ДОНУ. (ТАСС). Хутора и станции Дона отметили вчера 275 лет со дня смерти славного сына донского казачества Степана Тимофеевича Разина.

Большие группы казаков-колхозников, сотни школьников Ростова и других городов посетили памятные разинские места. Здесь есть фотография дома, в котором жил Разин, изразцы от печи этого дома, потемневший от времени портрет Степана Разина и многие другие экспонаты.

Интересные документы о народном восстании и его вожде хранятся в Нюки-Черкаском музее истории донского казачества. Вчера его посетили сотни казаков-гвардейцев, героев Отечественной войны, учащих школ, створовского училища, студентов. Большое внимание экспонатам привлекла специальная экспозиция, посвященная Разину. Он открывается старинной картиной «Приезд царского посла Евдокимова в Черкасск». Здесь же помещены карта района восстания казаков, портрет Разина, различные траурные, литографические, отображающие походы Разина.

ПО ПРИМЕРУ НИТОМИРЦЕВ

КИШИНЕВ. (ТАСС). Благодарный почин тружеников Житомирской области, организовавших массовый воскресный поход к новому учебному году, нашел живой отклик в городах и селах Молдавии. Первыми организовали воскресный комсомольцы села Зайкана, Брагулянского района, Бельского уезда. В селе Болдуранты, Ниспоренского района, женская добровольческая бригада победила школьное здание. Крестьяне села Москвиты, Кагульского уезда, решили, кроме ремонта школ и учебных кварталов, изготовить своими силами парты, столы, доски и койки для обезжитить учащихся.

РЯЗАНСКАЯ ИСТОРИКО-ГЕОГРАФИЧЕСКАЯ БИБЛИОТЕКА

РЯЗАНЬ. (ТАСС). Историко-географическая библиотека областного краеведческого музея насчитывает свыше 40 тысяч томов. Уникальную ценность представляют русские архивные документы, издаваемые еще при Екатерине II, исторический словарь на 24 томов, словарь Российской академии — юридический, географический и др., издаваемые в 1780—1790 гг.

В отделе русской истории собраны старинные государственные акты, грамоты и летописи. Здесь хранятся документы о торговых сношениях с Грецией в XIV—XV веках, крепостные записи, княжеские и царские указы и повеления, летопись Нестора, Янкова и др. памятники древней письменности, первая арифметика Леонтия Магницкого, переведенная на славянский язык. Интересный материал по истории Рязанской области дают книги и брошюры краеведческого характера, издаваемые рязанским земством и освещающие жизнь края до Октябрьской революции.

Почтовые марки с портретом А. М. Горького

18 июня, в день десяти годовщины со дня смерти Алексея Максимовича Горького, Министерство связи СССР выпускает серию почтовых марок, посвященных великому писателю.

Серия состоит из двух марок коричневого и зеленого цветов достоинством в 30 и 60 копеек. На первой из них изображен портрет А. М. Горького, полна с книгами, под ней выгравированы лавровые листья, в которой приведены слова Сатины из пьесы «На дне»: «Человек — это звучит гордо». Здесь же воспроизводятся факсимиле Горького и дата «1936—1946». На второй марке также изображен портрет писателя.

Серия оформлена художником Дубатовым.

ХРОНИКА

Указами Президиума Верховного Совета Узбекской ССР от 17 июня 1946 года доктору медицинских наук, члену корреспонденту Академии Наук, заведующему клиникой глазных болезней Самаркандского медицинского института профессору Абдулаеву Гафару Гайдаровичу, в ознаменование 30-летней плодотворной научно-педагогической деятельности, присвоено звание Заслуженного деятеля науки Узбекской ССР.

Доктору медицинских наук, заведующему кафедрой, заместителю директора по научной и учебной части Самаркандского медицинского института профессору Мицканову Титрану Сергеевичу за долготельную врачебно-педагогическую деятельность присвоено звание Заслуженного деятеля науки Узбекской ССР.

Выполним и перевыполним пятилетний план развития технических культур в СССР!

ОБРАЩЕНИЕ ХЛОПКОВОГО КОЛХОЗА ИМЕНИ КАГАНОВИЧА, ЯНГИ-ЮЛЬСКОГО РАЙОНА, ТАШКЕНТСКОЙ ОБЛАСТИ, УЗБЕКСКОЙ ССР

КО ВСЕМ КОЛХОЗНИКАМ И КОЛХОЗНИЦАМ КРЕСТЬЯНАМ И КРЕСТЬЯНКАМ, КО ВСЕМ РАБОТНИКАМ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА СОВЕТСКОГО СОЮЗА, ЗАНИМАЮЩИМСЯ ПРОИЗВОДСТВОМ ТЕХНИЧЕСКИХ КУЛЬТУР

Дорогие товарищи! Новый пятилетний план восстановления и развития народного хозяйства СССР на 1946—1950 гг. поставил перед нами, работниками сельского хозяйства, занимающимися производством технических культур, большие задачи. К концу пятилетия мы обязаны обеспечить задовой сбор сахарной свеклы в размере 26 млн. тонн при урожайности в 190 центнеров с гектара; хлопка-сырца — 3,1 млн. тонн при урожайности 18,4 центнера с гектара; льна-волокна — 0,8 млн. тонн при урожайности 4 центнера с гектара. Чем больше мы произведем технических культур, тем быстрее будет развиваться легкая и текстильная промышленность, тем больше предметов потребления получит население.

Мы, колхозники колхоза имени Кагановича, Янги-Юльского района, Ташкентской области, Узбекской ССР, предлагаем организовать Всесоюзное социалистическое соревнование колхозов и крестьянских хозяйств Советского Союза, занимающихся производством технических культур, за выполнение и перевыполнение плана развития технических культур в новой пятилетке, за перевыполнение плана 1946 года.

Вступая в социалистическое соревнование, мы берем на себя по своему колхозу следующие обязательства:

1. Получить в 1946 году с каждого гектара посевы хлопчатника не менее 40 центнеров хлопка-сырца.

За время роста хлопчатника провести не менее 6 поливов хлопчатника, не менее 5 культиваций междурядий и 4 мотыжений в рядах, своевременно провести

чеканку хлопчатника и полностью защитить урожай хлопка от сельскохозяйственных болезней и вредителей.

2. Сдать государству не менее 70 процентов урожая хлопка в сентябре и октябре с. г.

3. Добиться за годы Сталинской пятилетки следующих результатов по дальнейшему подъему хлопководства: а) увеличить площадь поливных земель с 918 гектаров до 970 гектаров. За счет освоения новых земель и правильного размещения сельскохозяйственных культур увеличить посевы хлопчатника на 80 гектаров, довести площадь его по колхозу в 1950 году до 600 гектаров;

б) довести урожайность хлопка до 45 центнеров с каждого гектара, а валовой сбор хлопка-сырца с 2080 тонн в 1946 году до 2700 тонн в 1950 году и добиться получения с каждого гектара семян хлопка не менее 3 центнеров люцерны.

4. Увеличить выкорку мелководных чертер с 26 коровок в 1946 году до 69 коровок в 1950 году. Повысить урожайность коконов с 1 коровки до 60 кг. и добиться увеличения сбора коконов с 1300 кг. в 1946 году до 4140 кг. в 1950 году.

5. Закопать в колхозе в годы пятилетки 19 гектаров новых садов, 5 гектаров виноградников, организовать свой плодородный питомник на площади в 4 гектара.

6. Увеличить поголовье козочек с 280 голов в 1946 году до 505 голов в 1950 году, крупного рогатого скота, соответственно с 300 голов до 450 голов, мелкого рогатого скота с 3769 голов до 8420 голов. Добиться увеличения среднегодового

ухода одной коровы на 33 процента и шерсти на одну голову мелкого рогатого скота в два с половиной раза.

7. Построить в 1946—1950 гг. в колхозе радиоузел, кинотеатр, клуб на 500 человек, обеспечить всех колхозников шальными домами. Телефонизировать все полевозможские бригады.

Товарищи колхозники и колхозницы, крестьяне и крестьянки! Включайтесь во Всесоюзное социалистическое соревнование!

Самоотверженным трудом обеспечите выполнение и перевыполнение пятилетнего плана производства хлопка, сахарной свеклы, льна, коконов, войлока, каучуконосов, чая, эфиромасличных, цитрусовых и других технических культур.

Товарищи агрономы, инженеры техники, механики, работники машинно-тракторных станций, районных, областных и краевых отделов технических культур и министерств технических культур! Включайтесь во Всесоюзное социалистическое соревнование за досрочное выполнение Сталинской пятилетки!

Мобилизуем все силы на успешное выполнение плана 1946 года — первого года новой Сталинской пятилетки.

Да здравствует наша могучая Советская Родина!

Да здравствует коммунистическая партия большевиков, партия Ленина — Сталина — вождь и организатор наших побед!

Да здравствует великий вождь советского народа — товарищ Сталин!

Обращение обдумано и принято на общем собрании колхоза

Памяти великого русского писателя А. М. Горького

ЗАСЕДАНИЕ В КОЛОННОМ ЗАЛЕ ДОМА СОЮЗОВ

18 июня общественность столицы широко отметила десятилетие со дня смерти Алексея Максимовича Горького. В Колонном зале Дома Союзов состоялось заседание, организованное Союзом советских писателей СССР. В нем принял участие деятель литературы, науки и искусства, ставший руководителем московских предприятий, партийный и советский актив, офицеры и генералы Красной Армии.

С докладом «Горький и советская литература» выступил председатель правления Союза советских писателей Н. С. Тихонов.

После доклада с воспоминаниями о своих встречах с Алексеем Максимовичем выступили писатели В. Федин, С. Маршак и Л. Игушкин. Выучка Горького — Дарья Пешкова прочитала письма, написанные Алексеем Максимовичем семье его сына.

В заключение состоялся большой концерт. (ТАСС.)

В САМАРКАНДЕ

САМАРКАНД. (УзТАГ). Общественность Самарканда широко отметила десятилетие со дня смерти Алексея Максимовича Горького. Памяти великого русского писателя было посвящено общегородское собрание интеллигенции с участием представителей партийных, советских, общественных организаций и Красной Армии. Доклад о жизни и творчестве А. М. Горького сделал доцент учительского института г. Махач.

Почетный член Академии наук УзССР Сахрелиди Айни рассказал на собрании о встрече с Горьким. Алексей Максимович живо интересовался его работой.

Большой интерес представляло письмо Горького к самаркандцам — документу медицинского института Шамшурину, покойному профессору Самаркандского педагогического института Анучину. Профессор Анучин переписывался с Горьким 11 лет — с 1903 по 1914 гг. Все 23 письма, адресованные Анучину, после его смерти переданы в архив Горького.

Десятилетие со дня смерти Горького отмечено в вузах и в многих предприятиях. В учительском институте состоялось научная конференция, посвященная Горькому. Заслуженный учитель республиканской т. Лемновский сделал доклад о педагогических взглядах великого русского писателя.

ПЕРЕПИСКА М. ГОРЬКОГО С ЛЕНИНГРАДСКИМИ РАБОЧИМИ

ЛЕНИНГРАД. (ТАСС). Великий русский писатель М. Горький глубоко интересовался жизнью заводских и фабричных рабочих, со многими из них переписку, бывал в цехах. В специально организованных выставках и выпусках фабричных многократно, приуроченных к 10-й годовщине смерти М. Горького, в многочисленных письмах и документах вновь воссоздается образ великого советского патриота, горячо любящего советскую страну, ее могучий народ.

Бережно хранит коллектив завода «Большевик» письма Горького, полученное в 1931 году в связи с 30-летием Обуховской обороны.

«Память о героях 7 мая 1901 года говорит нам сегодня, что ни одна капля крови рабочих не исчезла бесследно... Творческий антагонизм рабочего класса страны Советов одерживает победу за победой. Вперед еще много препятствий и битв, но силы победителей все растут. Вперед, товарищи, к последней нашей победе! Максим Горький».

Эти строки сейчас вспоминают рабочие завода. С тех пор, как не стало Алексея Максимовича, коллектив «Большевика» за самоотверженный труд награжден правительством орденами Ленина и Трудового Красного Знамени. «Свыше двух тысяч молодых и старых обуховцев носят на груди медаль «за оборону Ленинграда».

Алексей Максимович живо интересовался работой коллектива бумажной фабрики его имени, вместе с ним разделял радость по поводу успехов, знал и еще более производительному труду. В 1933 году он писал:

«...Жалуются мне на вас, будто бы вы снабжаете табачную фабрику имени Урицкого браком... Дело борьбы с производством брака — дело всех честных рабочих».

Надо же запомнить эти слова великого писателя! Многие сделали рабочие, чтобы устранить недостатки. И в 1936 году Алексей Максимович в новом письме отмечает это:

«Искренне обрадован успехам вашего труда. Желаю вам перевыполнить заданный отчислов».

Имя партии и правительства, уверен, что вы можете сделать это».

Говоря о великом созидательном труде рабочего класса и интеллигенции Советского Союза, Алексей Максимович провозгласил:

«Я напоминаю об этом для того, чтобы высказать искреннейшее и неопровержимое мое убеждение: пролетариат Союза Советов уже столько сделал, что очень скоро может сделать все, что необходимо ему для того, чтобы укрепиться на своей земле, как непобедимая сила, ведущая за собой весь мир трудящихся к свободе, свету, к радостям новой социалистической жизни».

Посетив 10 июля 1929 года типографию «Печатный двор», Алексей Максимович оставил свое записи:

«На такой грандиозной фабрике книг, как «Печатный двор», особенно хорошо видны культурное значение работы печатников. С той поры, как в мире появились книги, рабочие печатного дела служат провозниками по всей земле силы, заключенной в книге. Несколько столетий они — невольно — распространяли в мире идеи враждебные — в большинстве своем — трудовому народу. А вот теперь, в Союзе Советов печатники производят мир трудящихся только те идеи, которые помогли рабочим и крестьянам освободиться от гнета капитала и возбуждают силу рабочего класса к дальнейшим победам. 300 миллионов рабочих в год! Великая, прекрасная работа! М. Горький».

Болельщик «Печатного двора», с гордостью носивший имя великого русского писателя, неумоимо трудится, реконструирует свое предприятие. Как бы восхитился сейчас Алексей Максимович их трудом, если бы знал, что, несмотря на огромные бедствия, причиненные войной, уже в этом году фабрика достигнет почти 400 миллионов отписок в год, а в текущую пятилетку ежегодно будет давать миллиард отписок в год!

Указ Президиума Верховного Совета СССР

О награждении газеты «Бакинский рабочий» орденом Трудового Красного Знамени

За плодотворную работу по политическому воспитанию трудящихся и заслуги в деле мобилизации рабочих, крестьян и интеллигенции Азербайджанской ССР по выполнению задач социалистического строительства.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР Н. ШВЕРНИК

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРНИН.

Москва, Кремль. 18 июня 1946 г.

Награждение наиболее отличившихся работников редакции и типографии газеты «Бакинский рабочий»

За многолетнюю плодотворную работу в редакции и типографии газеты «Бакинский рабочий», в связи с 40-летием газеты, Указом Президиума Верховного Совета СССР награждены:

Орденом Трудового Красного Знамени —

редактор газеты «Бакинский рабочий» А. М. Малютин;

Орденом Красной Звезды — 4 человека;

Орденом «Знак Почета» — 7 человек;

Медалью «За трудовую доблесть» — 3 человека. (ТАСС.)

